责任编辑:唐 敏 视觉设计:窦云阳

定向降准支持"三农"和小微企业

下周起符合要求的商业银行下调存准率 0.5 个百分点

本报讯(记者连建明)央行昨晚宣布再次定向降准,决定自6月16日起,对符合审慎经营要求且"三农"和小微企业贷款达到一定比例的商业银行(不含2014年4月25日已下调过准备金率的机构)下调人民币存款准备金率0.5个百分点。央行表示,此次定向降低准备金率就是要鼓励商业银行等金融机构将资金更多地配置到实体经济中需要支持的领域,确保货币政策向实

体经济的传导渠道更加顺畅。

这次定向降准,进一步有针对性地加强对"三农"和小微企业的支持,增强金融服务实体经济能力。对于符合审慎经营要求且"三农"和小微企业贷款达到一定比例的商业银行下调人民币存款准备金率0.5个百分点。"三农"和小微企业贷款达到一定比例是指:上年新增涉农贷款占全部新增贷款比例超过50%,且上年末涉农贷款余额占全部贷款

余额比例超过 30%;或者,上年新增小微贷款占全部新增贷款比例超过 50%,且上年末小微贷款余额占全部贷款余额占全部贷款余额比例超过 30%。按此标准,此次定向降准覆盖大约 2/3的城商行、80%的非县域农商行和90%的非县域农合行。此外,为鼓励财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司发挥好提高企业资金运用效率及扩大消费等作用,下调其人民币存款准备金率 0.5 个百分点。

央行强调,金融机构应切实按照信贷政策导向要求,将释放的资金投向"三农"和小微企业等国民经济重点领域和薄弱环节,促进信贷结构优化。当前流动性总体适度充裕,货币政策的基本取向没有改变。中国人民银行将继续实施稳健的货币政策,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理适度增长,促进经济健康平稳运行。本次降准是两个月内二度降准,中金固定

收益研究团队认为,初步测算,本次定向降准释放了700亿到800亿元人民币资金,与上次定向投放规模接近。中国人民大学金融与证券研究所副所长赵锡军认为,这次定向降准的货币政策出台,与以往整体"放松"或"收紧"的货币政策有所不同,这是结构性的政策调整,目的是针对产业经济中薄弱的环节进行政策引导,让薄弱的环节更有活力,让经济均衡、合理。

韩正访问瓦努阿图时表示

明年起邀请维拉港市 大学生赴沪交流

本报讯 由中共中央政治局委员、上海市委书记韩正率领的中国共产党代表团,6月7日至9日访问瓦努阿图共和国。

在首都维拉港,韩正会见了瓦 努阿图总统阿比尔、总理纳图曼、瓦 库党主席纳塔佩、民族联合党主席 利尼,以及议会反对党领袖、绿党联 盟主席卡凯赛斯,反对党副领袖、温 和党联盟主席沃霍尔,自由民主党 主席吉米等政要。

韩正说,代表团此行旨在进一 步增强党际交流,同时希望通过促 进上海与维拉港两座友城之间的务 实合作,为加深中国和瓦努阿图两 国的友谊作出新贡献。

上海市与维拉港市1994年缔结 友好城市以来,双方在经贸、建筑、 教育、医疗等诸多领域开展了务实 的合作,今后还将进一步拓展合作 空间。韩正与瓦努阿图政要一起,见证了上海市和维拉港市友城捐赠和交流项目的交接。按照维拉港市提供的当地道路清单,上海市特制并赠送了643块醒目的路牌和交通标识,帮助改善维拉港市的交通落后状况。为增进中瓦两国青年人之间的友谊,上海将从明年开始,连续5年在暑假邀请部分维拉港市大学生赴上海进行为期一个月的交流。

在维拉港访问期间,韩正与瓦努阿图政要、维拉港市官员、华人华侨代表、中资企业代表以及当地市民一起,出席由双方艺术家联袂呈现的"庆祝上海与维拉港缔结友好城市20周年文艺晚会"。

我国驻瓦努阿图大使谢波华, 中共上海市委常委、市委秘书长尹 弘,上海市副市长周波,中联部部长 助理徐绿平陪同访问。

■ 昨天下午,台北市"中山老人住宅暨服务中心"义工罗泽阳老先生笑着招呼上海市政府访问团一行:欢迎来做客,大家来交流! 特派记者 **孙中钦** 摄

"2014台北上海城市论坛"在台举行

本报台北今晨电(特派记者 孙中钦)每年一度的"双城论坛" 现已成为连结沪台两地的"鹊 桥"。昨天下午,以"城市的改变" 为主题的"2014台北上海城市论坛"在台北举行。

受上海市市长杨雄委托,常 务副市长屠光绍昨率上海市政府 访问团出席论坛,并发表主题演 讲。他说,希望"双城论坛"推动两 地交流合作进一步拓展,促进上 海自贸试验区与台湾自由经济示 范区对接,扩大两地在科技、教 育、文化、旅游等领域紧密合作。

台北市市长郝龙斌致辞时 说,沪台两市通过论坛交流及相 互参访,建构对话平台,共同构筑 城市未来发展的格局与实践幸福 生活的愿景。论坛上,沪台两市文 化创意产业、交通运输等部门代 表分别作了"创新设计之都""绿 色便捷城市"等专题演讲。

昨天,复旦大学与台北市立 大学、上海国际艺术节与台北艺 术节、上海市长宁区与台北市松 山区、上海市虹口区与台北市士 林区分别签署交流合作备忘录。

乡镇发展好了 上海"地基"就抬高了

杨雄赴嘉定宝山调研

本报讯 "推讲城乡发展一体 化, 重点在于加快缩小农村地区与 城市化地区的差距,关键要靠深化 农村综合改革。"市委副书记、市长 杨雄昨天就市委"推进本市城乡发 展一体化"重点课题前往嘉定和宝 山两区调研。杨雄指出,首先要跳出 认识误区,不能再以为单靠修几条 路、拉几个项目、发一些财政补助就 能实现城乡一体化。要抓住"牛鼻 子"标本兼治,通过加快推进农村集 体经济组织产权制度改革,大力转 变农村生产生活方式, 切实促进农 业增效和农民增收,全面提升农村 地区整体发展水平; 要着力推进新 型城镇化建设,促进基本公共服务 均等化,加快改善农村生产生活条 件和环境。

昨天上午和下午,嘉定、宝山两 场座谈会分别都历时三个小时。参 加座谈的既有区镇干部,也有基层 村官;既有政府部门,也有企业代 表。聚焦推进城乡发展一体化,杨雄 请大家开门见山,少说成绩多谈问题、大胆提建议。他边听边记,不时插话与发言对象讨论。

"转变农业生产方式是农村综合改革的关键,也是其他各项改革的基础。"杨雄说,要按照中央精神,从上海实际出发,积极探索集体经济资源向村镇集中统筹,加快推进农村集体经济组织产权制度改革。

"推进城乡发展一体化,同样需要规划先行。"杨雄说,要抓住新一轮城镇体系规划调整的契机,着力推进乡村规划落地。乡村规划编制要"去行政化",不能单纯以行政区划作为依据,而是要统筹考虑人口规模、区域面积、产业布局等各种因素,合理设置公共服务资源和社会生活服务体系的管理服务半径,提高服务水平。新市镇建设不能以牺牲环境为代价,而是要努力建成生态环境优美、人口规模适度、具有较强产业支撑的新型城镇。"乡镇发展好了,上海的'地基'就抬高了"。

申城各级党委中心组学习习近平系列重要讲话精神

推动干部思想看旗行动看齐

本报讯 一年多来,本市各级党委高度重视发挥党委中心组学习这一重要阵地和平台的引领和带动作用,把学习习近平总书记系列重要讲话精神作为各级党委中心组学习的重中之重,不断提升党员领导干部的理论素养、政治素养和领导能力,推动党员领导干部用讲话精神统一思想、凝聚力量,在思想上看旗、在行动上看齐,坚决贯彻中央决策部署,自觉增强中国特色社会主义自信。

根据市委统一部署,市委办公厅、市委宣传部去年6月联合发出《关于深入学习习近平总书记系列重要讲话精神的通知》,推进全市各级党委中心组把认真学习习近平总书记系列重要讲话精神作为

学习的重中之重。市委书记韩正强调,要加强科学理论学习,坚定理想信念,始终保持政治上清醒坚定。今年初,市委组织部和市委宣传部联合下发本市部委办、区县局党委(党组)中心组学习意见,推动各级党委中心组原原本本、联系实际学习习近平总书记系列重要讲话精神。为此,市委宣传部编即下发了《习近平总书记系列重要讲话摘编解读》,作为本市各级党委中心组学习的重要参考。

今年 5 月,中央召开党委 (党组)中心组学习贯彻习近平总 书记系列重要讲话精神座谈会后, 市委认真贯彻落实座谈会精神, 进一步明确提出,深入学习贯彻 习近平总书记系列重要讲话精神, 要努力做到动态学、专题学、有针对性学。市委中心组成员作示范、当表率,在动态学过程中,就是按照时间序列,把习近平总书记的最新讲话第一时间加以收集,让全体成员及时学习;在专题学过程中,市委中心组在集中学习之前,把总书记系列重要讲话中与中心组专题学习相关的内容分门别类编辑印发,要求全体成员预先学习效果。

为进一步总结交流本市党委中心组学习经验,深入推进习近平总书记系列重要讲话精神的学习贯彻,昨天,本市部委办、区县局党委(党组)中心组学习交流会在锦江小礼堂举行,市委常委、宣传部部长徐麟出席会议并讲话。